5%左右经济增速预期目标怎么看?

"国内生产总值增长5%左右",这 是今年政府工作报告公布的2025年中 国经济增速预期目标。

当前,全球经济复苏动能不足,国 际经贸合作面临的不稳定、不确定性 增多,困扰着全球发展。联合国和国 际货币基金组织对2025年全球经济增 长预期分别为2.8%和3.3%。

迎难而上、奋发有为,中国提出 5%左右增速目标传递鲜明信号。

一方面,无论是应对经济运行面 临的突出挑战,稳就业、防风险、惠民 生,还是应对外部环境复杂变化,持续 提升国际竞争力,都需要一定的经济 增长作为支撑;

另一方面,我国具备保持经济平 稳健康发展的支撑条件,宏观政策还 有加力空间,有能力、有条件实现这一 预期目标。

兼顾需要与可能、当前和长远,与 中长期发展目标、近几年经济增速均 充分衔接,这一目标有利于调动各方 积极性,凝聚推动高质量发展的合力。

看支撑条件,我国经济稳中向好、 长期向好的基本面没有变,实现5%左 右增速目标有充足信心和底气-

基础稳,作为超大规模经济体,我 国拥有巨大的经济体量、市场容量和 产业配套能力;

电话:5325920 5325924

优势多,我国不仅有大国经济所 具有的规模优势、市场优势、人才优 势、创新优势,还有党的领导和社会主 义市场经济体制的独特制度优势;

潜能大,14亿多人口的超大规模 市场蕴藏着巨大发展机遇,国内外多 数研究机构认为,中国经济发展还有 很大潜力,潜在增长率仍处在5%左右 的较高水平。

近年来,我国在人工智能大模型、 人形机器人、量子通信、半导体等领域 取得突破性进展,全球创新力排名升 至第11位,创新能力的持续提升为经 济发展注入强劲动能。

看发展态势, 当前支撑经济运 行回升向好的积极因素累积增多, 为实现5%左右的增速目标奠定良好 基础-

3月17日,国家统计局发布前2个 月主要经济指标情况。规模以上工业 增加值、服务业生产指数、社会消费品 零售总额、固定资产投资等主要指标 均呈现稳中有升态势,增速快于上年

"经济运行起步平稳""发展态势向 新向好",国家统计局新闻发言人付凌 晖这样评价前两个月经济运行特点。

以"数"观"形",一组组细分数据,也 折射出我国经济不断积蓄的向上势头:

1至2月份,规模以上高技术制造 业增加值同比增长9.1%,集成电路圆 片、工业机器人、动车组、民用无人机 等高技术产品产量同比分别增长 19.6%、27%、64%、91.5%,新兴产业成 长壮大;制造业技改投资同比增长 10%,快于全部投资5.9个百分点,产业 转型升级步伐稳健……

2月份,制造业采购经理指数、非 制造业商务活动指数分别为50.2%和 50.4%,比上月分别上升1.1和0.2个百 分点;中小企业发展指数为89.8,是近 四年来的最高值……

看政策支撑,更加积极有为的宏 观政策和标志性改革举措的加快落 地,为实现5%左右的增速目标提供坚

赤字率拟按4%左右安排、比上年 提高1个百分点;一般公共预算支出规 模29.7万亿元、比上年增加1.2万亿元;

拟发行超长期特别国债1.3万亿元、比 上年增加3000亿元;发挥好货币政策 工具的总量和结构双重功能,适时降 准降息,保持流动性充裕;出台实施政 策要能早则早、宁早勿晚,与各种不确 定性抢时间……

从政府工作报告一系列实打实的 数据和扎实有力的举措可以看出,今 年宏观政策无论是在取向上、力度上 还是节奏上都"更加积极有为"。政府 工作报告起草组负责人、国务院研究 室主任沈丹阳指出,宏观经济政策将 会依据形势变化动态调整、积极应对。

今年是"十四五"规划收官之年, 也是进一步全面深化改革的重要一 年。随着党的二十届三中全会作出的 改革部署落实落地,经济发展的内生 动力和活力将得到进一步激发。

坚定信心,真抓实干。

锚定5%左右的增速目标,全国上 下正在将两会精神转化为实际行动, 以时不我待、只争朝夕的责任感和紧 迫感,推动中国经济巨轮驶向更广阔

> 新华社记者 潘洁 (新华社北京3月18日电)



开山迎客来

3月18日,游客在天津九山顶自然 风景区观看民俗演出。

当日,天津市蓟州区九山顶自然风 景区举办开山祈福庙会,以舞狮、舞龙、 高跷、锣鼓队等多项民俗演出迎春纳客。

九山顶风景区坐落在天津市蓟州 区最北部的群山之巅,每年农历2月19 日,当地举办的开山节都会迎来众多游

新华社记者 赵子硕 摄

美军与胡塞武装互袭 地区局势升级风险加大

美军连日来对也门胡塞武装发起 大规模空袭,同时警告伊朗"立即"停 止支持这一什叶派武装组织,胡塞武 装随后对美军航空母舰发动袭击,红 海局势骤然紧张。

分析人士认为,美军对也门胡塞武 装进行大规模空袭主要有三重考量。

一是对胡塞武装损害美方通航利 益展开报复。美国国防部长赫格塞思 日前称,美军行动是为了"确保航行自 由,这是美国的核心利益"。2023年10 月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装 频繁对红海海域的以色列、美国及其 盟友的舰船发动袭击,以示对巴勒斯 坦的支持。

今年1月加沙地带停火协议达成

后,胡塞武装曾暂停在相关水域的军事 行动。近日,以色列对加沙地带重启封 锁,胡塞武装随后宣布恢复禁止所有以 色列船只在指定区域内通行的禁令。

二是进一步削弱"抵抗之弧"。西 方舆论长期指责胡塞武装是伊朗主导 的针对以色列的"抵抗之弧"成员之 一,而巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马 斯)、黎巴嫩真主党等其他成员的力量 已经遭到削弱。复旦大学国际与公共 事务学院副教授张楚楚指出,特朗普 政府试图通过打击胡塞武装进一步削 弱地区内的反以势力。

三是对伊朗展开极限施压。在对 胡塞武装发动空袭的前几天,美国总 统特朗普致信伊朗最高领袖哈梅内

伊,敦促伊朗放弃研发核武器并与美 国谈判。也门政治分析人士穆罕默 德·艾哈迈迪认为,美方此次军事行动 旨在"重塑地区格局并向特定势力施 压"。《纽约时报》刊文分析说,特朗普 政府此时对胡塞武装发动袭击是在向 伊朗释放"强有力信号"。

分析人士认为,美军与胡塞武装 的互袭恐难在短期内平息,这将进一 步增加地区紧张局势升级的风险。

伊朗后续作何反应也备受关注。 伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因• 萨拉米16日表示,伊朗与胡塞武装的 袭击行动没有关联,"伊朗不会发起战 争,但如果有人威胁,伊朗也会作出适 当、果断且决定性的回应"。

清华大学国际与地区研究院助理 研究员刘岚雨认为,伊朗这一表态可以 解读为与胡塞武装"撇清关系"。不过, 另有受访者认为,伊朗或许不会公开介 入,但可能通过更隐蔽的方式加强对胡 塞武装的支持,导致局势复杂化。

美军与胡塞武装互相袭击的持续 还将对全球经济造成负面影响。分析 人士称,红海是通往苏伊士运河的重 要航道之一,而每年约12%的全球贸易 量经过苏伊士运河,货物总价值超过1 万亿美元。如果冲突持续,海运费用 会持续飙升,从而进一步扰乱全球货 物运输体系。

新华社记者 马晓成 尹炣 (新华社科威特城3月18日电)

以色列缘何恢复对加沙地带军事行动

以色列总理办公室18日发表 声明说,以军按照总理内塔尼亚 胡和国防部长卡茨的命令, 正对 加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运 动(哈马斯)目标发动空袭。据 巴勒斯坦医疗和安全部门消息, 以色列空袭已造成至少310人死 亡。以色列为何突然恢复对加沙 地带的军事行动? 中东紧张局势 会否进一步升级?

以色列为何突然恢复军事行动

以色列总理办公室称,哈马斯拒 绝了美国等调解方提出的所有建议, 拒不释放加沙地带以方被扣押人员。 以军恢复军事行动来打击整个加沙地 带的哈马斯目标,以达到作战目的, 包括施压哈马斯释放以方所有被扣押

人员。

分析人士认为,此前以方通过政 治手段向哈马斯施压均不见效,因此 开始诉诸军事手段。此外,内塔尼亚 胡目前在哈马斯2023年10月7日突 袭以色列事件的相关调查等问题上面 临压力,不排除以此来转移国内视 线。哈马斯政治局成员伊扎特·里什 克认为, 内塔尼亚胡决定恢复加沙军 事行动,作为他摆脱内部危机的"救 生艇"

巴勒斯坦政治分析人士赛义德• 齐亚德指出,以色列前国家安全部 部长本-格维尔因以内阁通过加沙停 火协议而宣布辞职,他领导的极右 翼犹太力量党退出内塔尼亚胡领导 的执政联盟, 执政联盟目前只在议 会保有微弱的多数席位, 且财政部 长斯莫特里赫以退出执政联盟相威

胁,要求第一阶段停火结束后恢复 在加沙地带的军事行动。为确保议 会通过2025年预算,防止政府垮 台,内塔尼亚胡需要恢复军事行动 以取悦极右翼势力。如果2025年预 算不能在3月底前获得批准,以色 列将重新举行选举。以色列《新消 息报》报道说,内塔尼亚胡近期多 次派人游说本-格维尔回归政府以确 保预算通过,但对方提出多个条 件,包括恢复对加沙军事行动。

中东局势会否进一步升级

以色列方面在恢复军事行动后威 胁哈马斯称,若再不释放剩余被扣押 人员,将受到前所未有的打击。以色 列国防部官员在接受媒体采访时也表 示,只要有必要,对加沙的袭击会持续 下去,"甚至不仅限于空袭"。

目前,美国正在打击也门胡塞武 装目标。分析人士指出,接下来中东 地区局势不排除会进一步升级。胡塞 武装组织此前曾警告,以色列如果恢 复对加沙的军事行动,来自也门的导 弹将再次袭击以色列。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院 执行院长牛新春认为,新一轮巴以冲 突爆发以来,胡塞武装一直以支持巴 勒斯坦为由,搅动红海局势,向以色列 发射导弹和无人机,这使得也门和加 沙局势存在一定的关联度。未来胡塞 武装为报复美国、声援加沙,可能会进 一步加大在红海以及对以色列本土的 进攻力度,中东局势面临进一步恶化 的风险。

新华社记者 柳伟建 (新华社北京3月18日电)

全国爱卫办发布《睡眠健康核心信息及释义》 推荐成年人晚11点前入睡

新华社北京3月18日电(记者 董 瑞丰 李恒)全国爱卫办18日发布《睡 眠健康核心信息及释义》,推荐成年人 晚上10至11点入睡,早晨6至7点起床, 其中老年人可早晨5至6点起床。

此信息及释义提出,不同年龄段 人群所需睡眠时长不同,且因人而 异。一般来说,学龄前儿童每天需要 10至13小时,中小学生8至10小时,成 年人7至8小时,老年人6至7小时。

根据此信息及释义,良好睡眠质

量通常表现为:入睡时间在30分钟以 内(6岁以下儿童在20分钟以内);夜 间醒来的次数不超过3次,且醒来后能 在20分钟内再次入睡;醒来后感到精 神饱满、心情愉悦、精力充沛、注意力

根据此信息及释义,规律作息、劳 逸结合、适量运动以及安静舒适的睡 眠环境有助于保持良好睡眠。应避免 熬夜、睡前饮酒喝茶,晚餐不宜过饱过 晚,睡前尽量不要刷手机。

研究显示植物界 存在与动物相似的"伪装术"

新华社兰州3月18日电(记者 白丽萍)近日,兰州大学生态学院教授 刘建全联合中国科学院昆明植物所孙 航院士等研究团队,在《自然-生态与 演化》发表研究成果,系统揭示了高山 植物半荷包紫堇通过进化出砾石般的 伪装色彩,成功躲避植食性绢蝶的捕 食,首次系统证实植物界存在与动物 类似的防御性伪装策略。

通过长达十年的野外调查和室内 实验,结合生态学、遗传学、代谢组、分 子生物学等手段,研究团队发现半荷 包紫堇"伪装色"叶片会积累更多的花 青素,一种导致叶片呈现红灰或深灰 色的色素。刘建全介绍:"我们在半荷 包紫堇伪装植株基因组中的4号染色 体上发现了一个小小的基因'开关' 这个'开关'能够增强一个基因的表 达,从而增加花青素的产生,进而使绿

色转变为'伪装色';更为重要的是,这 个基因在多种植物中都能增加花青素 的积累,对植物及人类、牲畜均具有重 要的抗逆和营养价值,为我们提供了 重要的基因资源。

研究团队还发现,绢蝶更倾向于 在半荷包紫堇的绿叶植株附近产卵, 叶片颜色是影响蝴蝶产卵决策的关键 因素。为了排除叶片气味或味道的影 响,研究人员使用3D打印的仿真绿色 和伪装色叶片进行野外实验验证,证 实叶片颜色确实影响蝴蝶的产卵选 择;但蝴蝶幼虫对真实的绿色和伪装 色叶片没有选择性食性差异。灰色叶 片就像有"隐形斗篷",使伪装植株的 存活率和产生后代的几率更高。

刘建全表示,这项研究证明了植 物在与动物天敌的互动中并非毫无防 御能力。

中国女排新任主帅选聘工作启动

新华社北京3月18日电(记者 韦骅 王镜宇)为加强中国女排国家 队建设,完成2028年洛杉矶奥运会周 期各项赛事的备战参赛任务,国家体 育总局排球运动管理中心18日发布公 告,组织选聘新一届国家女排主教练。

公告表示,新任主教练任职时间 为2025年4月至2028年洛杉矶奥运 会结束。在此期间,主教练应发扬新时 代女排精神,选拔国家队集训和参赛 运动员,制定和执行训练比赛计划,打 造国家女排技战术体系和精神风貌, 严格落实赛风赛纪、反兴奋剂等方面 的制度规定,带领队伍在世界锦标赛、 亚洲锦标赛、亚运会等赛事中取得良 好成绩,完成洛杉矶奥运会任务。

根据公告提出的选聘标准,候选

人应政治素质过硬、业务能力强、管理 能力优秀、执教经验丰富且能够继承 和弘扬新时代女排精神。其中在执教 经验方面,候选人需担任过省市成年 队主教练并获得过全国前三名,或担 任过国家级青少年队主教练并获得过 世界或亚洲正式比赛前三名。

排球运动管理中心接受组织推荐 和个人推荐,会在经过一系列流程后 公布人选。报名人员应于3月25日前 提交报名表,整个选聘工作接受社会

在去年的巴黎奥运会上,中国女 排在主教练蔡斌的带领下进入八强。 蔡斌于2022年年初接手球队,在执教 期间,曾率队获得2023年世界女排联 赛亚军和杭州亚运会冠军。



3月18日上午,长航时大载重无人运输机"宝云号"在河北衡水成功首飞。"宝 云号"是由衡水桃城机场完全自主研制的长航时大载重无人运输机,最长航时26 个小时,比现有续航10小时左右的同类机型续航能力增长超一倍。相较于同类 机型每架500万到1000万元的价格,它仅需150万元。 新华社发(陈连胜 摄)

关于对黄浦路交通管制的公告

因黄浦路道路改造工程施工需 要,根据《中华人民共和国道路交通 安全法》第39条规定,决定对黄浦 路实施交通管制。现将相关事项公 告如下:

> 一、交通管制路口 黄浦路老峰路路口;

黄浦路罗坝路路口。

二、交通管制时间 2025年3月23日-2025年6月

23日。

三、交通管制措施 黄浦路老峰路路口改造工程施 工期间,路口实行全幅封闭,禁止车 大道、和平东路、天柱山东路、天成 路等周边道路绕行;黄浦路罗坝路路 口改造工程施工期间,路口实行全 幅封闭,禁止车辆、行人通行,车辆、 行人可从泉河路、安风路等周边道 路绕行。

辆、行人通行,车辆、行人可从皖江

请过往车辆驾驶人、行人自觉 遵守交通安全法律法规,确保交通 安全。

安庆经济技术开发区财政投资建设 工程管理中心 安庆市公安局交通警察支队 2025年3月17日